## ЮРИСТЫ ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА, ПРЕДСТАВИТЕЛИ НАУЧНОГО СООБЩЕСТВА, ПРЕПОДАВАТЕЛИ И СТУДЕНТЫ ВЕДУЩИХ РОССИЙСКИХ ВУЗОВ ПРИНЯЛИ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ ФОРУМА «РОССИЙСКАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ НЕДЕЛЯ» 2018

**5 октября 2018 года** в рамках форума был проведен круглый стол «Развитие системы правового регулирования в топливно-энергетическом комплексе в целях надежного и безопасного энергообеспечения потребителя».

Руководители правовых блоков и ведущие юристы Министерства энергетики Российской Федерации, члены Комитета Государственной Думы по энергетике, руководители правовых блоков и ведущие юристы компаний топливно-энергетического комплекса, Ассоциации «НП «Совет рынка», члены Ассоциации юристов России, представители экспертного сообщества обсудили наиболее острые проблемы и задачи правового обеспечения в сфере энергетики. В ходе обсуждения эксперты затронули вопросы эффективности правовых норм о порядке учета и ценообразо-

вании в отношении поставляемых энергетических ресурсов, соответствии действующей системы правового регулирования, необходимости реализовать различные инвестиционные проекты энергетической инфраструктуры. Также участники обсудили проблемы баланса интересов поставщиков и потребителей, добывающих, генерирующих компаний, транспортирующих и сбытовых компаний и государства при осуществлении деятельности на внутренних энергетических рынках.

Информационными партнерами мероприятий юристов ТЭК на РЭН 2018 стали Ассоциация юристов России, Издательская группа «Юрист», Консорциум «Кодекс».

Спикерами круглого стола стали: **Анастасия Бондаренко**, статс-секретарь — заместитель министра энергетики Российской Федерации, **Кирилл Макаров**, и.о. директо-



ра Юридического департамента Министерства энергетики Российской Федерации, Сергей Есяков, первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по энергетике, Николай Рощенко, член Правления — начальник Правового управления Ассоциации «НП Совет рынка», Анна Ефимова, заместитель управляющего директора — директор по правовым вопросам ПАО «Мосэнерго», преподаватель кафедры энергетического права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Марина Вильданова, вице-президент АО «Санкт-Петербургская международная товарно-сырьевая биржа», к.ю.н., Инна Кашликова, начальник Юридического департамента АО «Администратор торговой системы», преподаватель кафедры энергетического права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Тамара Меребашвили, руководитель Блока корпоративных и имущественных отношений ПАО «Интер РАО», Леонид Акимов, директор Департамента правовой защиты ПАО «Россети», к.ю.н., ст. преподаватель кафедры энергетического права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Владимир Свинарев, советник президента ОАО «АК «Транснефть», член Правления Ассоциации юристов России. Моде-

ратором круглого стола выступила **Виктория Романова**, заведующий кафедрой энергетического права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

6 октября в рамках Молодежного дня форума был проведен круглый стол «Задачи подготовки юридических кадров для энергетической отрасли». Участники круглого стола обсудили актуальные направления работы правовых департаментов государственных органов и компаний топливно-энергетического комплекса, задачи подготовки юридических кадров для энергетической отрасли с учетом современных реалий. Будущие и молодые юристы в сфере энергетики смогли задать вопросы о работе юристов руководителям правовых блоков компаний ТЭК, Минэнерго России, преподавателям вузов.

Спикерами круглого стола стали: Анастасия Бондаренко, статс-секретарь — заместитель министра энергетики Российской Федерации, Кирилл Макаров, и.о. директора Юридического департамента Министерства энергетики Российской Федерации, Анна Ефимова, заместитель управляющего директора — директор по правовым вопросам ПАО «Мосэнерго», преподаватель кафедры







энергетического права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Марина Вильданова, вице-президент АО «Санкт-Петербургская международная товарно-сырьевая биржа», к.ю.н., Инна Кашликова, начальник Юридического департамента АО «Администратор торговой системы», преподаватель кафедры энергетического права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Тамара Меребашвили, руководитель Блока корпоративных и имущественных отношений ПАО «Интер РАО», Андрей Маликов, начальник правового управления ПАО «Россети». Модератором которого выступила Виктория Романова, заведующий кафедрой энергетического права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

6 октября 2018 года состоялось награждение лауреатов конкурса «Будущий юрист в сфере энергетики», «Молодой юрист в сфере энергетики» министром энергетики Российской Федерации Александром Новаком, министром науки и высшего образования Российской Федерации Михаилом Котюковым, статс-секретарем — заместителем министра энергетики Российской Федерации Анастасией Бондаренко.

Конкурс «Будущий юрист в сфере энергетики» проводился среди бакалавров 4 курсов и магистрантов юридических вузов и факультетов, в ходе которого жюри оценивало способность участников решать конкретные задачи (кейсы), знания и умение применять конкретные правовые нормы в различных отраслях энергетики.

Лауреаты конкурса «Будущий юрист в сфере энергетики»:

**Дарья Абрамова** — Санкт-Петербургский государственный университет; Александра Маркина — Санкт-Петербургский государственный университет; Ирина Николаева — Национальный исследовательский университет Высшая школа экономики; Мариам Кортхонджиа — Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА); Ксения Вербенко — Российский государственный университет нефти и газа имени И.М. Губкина; Рустам Салахутдинов — Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА); Эмиль Васильев — Казанский (Приволжский) федеральный университет; Виктория Гаврилова — Университет нефти и газа имени И.М. Губкина;



Снежана Горбенко — Московский государственный институт международных отношений (Университет) МИД России; Дарья Еланская — Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева.

Конкурс «Молодой юрист в сфере энергетики» проводился среди юристов, имеющих опыт работы от 3 до 5 лет, в правовых блоках компаний топливно-энергетического комплекса, государственных органов, консалтинговых компаний, специализирующихся по энергетическому праву, аспирантов, соискателей-аспирантов по специальности «Энергетическое право». Участники конкурса представляли исследования по наиболее актуальным вопросам правового регулирования в сфере энергетики.

Лауреаты конкурса «Молодой юрист в сфере энергетики»:

**Петр Максименко** — главный специалист отдела правовой экспертизы и законо-

дательных инициатив АО «Мосэнергосбыт»; Сергей Козлов — соискатель степени доктора права кафедры публичного права юридического факультета Университета Регенбсурга (Германия); Юрий Липин — главный специалист по общему правовому сопровождению управления по правовой работе ПАО «Мосэнерго»; Яна Рыбкина — юрист отдела правовых экспертиз Юридического департамента АО «АТС»; Ксения Хачатурова — начальник отдела правового сопровождения товарного и срочного рынков АО «Санкт-Петербургская международная товарно-сырьевая биржа»; Владислав Тубденов — главный специалист отдела сопровождения лицензирования недропользования и экспертизы проектов ГИН ФГКУ «Росгеолэкспертиза»; Валерий Гончаров — юрист отдела правовых экспертиз Юридического департамента АО «АТС».

Поздравляем лауреатов конкурса и желаем им дальнейших успехов!!! ■